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Sažetak 

 

Svrha ovog istraživanja je ispitati kvalitetu i korisnost službenih vodiča za video igre The 

Elder Scrolls IV: Oblivion i The Elder Scrolls V: Skyrim, te neslužbenog vodiča za Skyrim. 

Istraživanje će pridonijeti razumijevanju načina na koji različiti tipovi vodiča pomažu 

igračima u snalaženju u složenim virtualnim svjetovima, kao i njihove dostupnosti unutar 

knjižničnih sustava, čime se naglašava njihova uloga u području informacijskih znanosti. U 

radu se analizira sadržaj, struktura i dostupnost vodiča, uz fokus na njihovu pouzdanost, 

detaljnost i korisnost za igrače različitih razina. Istraživanje također razmatra prisutnost ovih 

vodiča u knjižnicama na nacionalnoj i međunarodnoj razini. Tema se smješta u kontekst 

informacijskih znanosti, gdje video igre kao važan aspekt suvremene kulture postaju sve 

relevantnije u obrazovnim, kulturnim i informacijskim disciplinama. Analizom službenih i 

neslužbenih vodiča za Oblivion i Skyrim istražuje se kako ovi informacijski resursi pomažu 

igračima u razumijevanju složenih mehanika igara te kolika je njihova važnost u knjižničnim 

sustavima. 

Ključne riječi: vodiči za video igre, serijal Elder Scrolls, dostupnost u knjižnicama 
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Video Game Guides and Libraries: An Analysis of the Elder Scrolls Series 

 

Abstract 

The purpose of this research is to examine the quality and usefulness of the official guides for 

the video games The Elder Scrolls IV: Oblivion and The Elder Scrolls V: Skyrim, as well as an 

unofficial guide for Skyrim. The research will contribute to understanding how different types 

of guides help players navigate complex virtual worlds, as well as their availability within 

library systems, thus highlighting their role in the field of information sciences. The study 

analyzes the content, structure, and availability of the guides, with a focus on their reliability, 

detail, and usefulness for players of different levels. It also examines the presence of these 

guides in national and international library systems. The topic is placed in the context of 

information sciences, where video games, as an important aspect of contemporary culture, are 

becoming increasingly relevant in educational, cultural, and informational disciplines. By 

analyzing the official and unofficial guides for Oblivion and Skyrim, the research explores 

how these informational resources assist players in understanding the complex game 

mechanics and their importance within library systems. 

Keywords: video game guides, Elder Scrolls series, library accessibility 
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1. Uvod 

Video igre su postale jedan od najdominantnijih oblika suvremene zabave, privlačeći milijune 

igrača diljem svijeta. U tom kontekstu, vodiči za igre predstavljaju ključni alat za navigaciju 

kroz složene zadatke, bogate narative i izazove koji su prisutni u mnogim igrama, posebno 

onima otvorenog svijeta poput serijala The Elder Scrolls. Vodiči za video igre pomažu 

igračima da ne samo efikasno napreduju kroz igru, nego i da u potpunosti iskoriste njezine 

mogućnosti, razviju napredne strategije i razumiju dublje aspekte igre, poput priče, vještina i 

skrivenih elemenata (Chojanacki, 2023). Na taj način, vodiči funkcioniraju kao neophodna 

podrška igračima, slično turističkim vodičima koji pomažu u snalaženju kroz nepoznata 

područja. 

     Igre poput The Elder Scrolls IV: Oblivion i The Elder Scrolls V: Skyrim ističu se svojom 

kompleksnošću i bogatstvom sadržaja, zbog čega su službeni vodiči postali bitan resurs za 

mnoge igrače. Ovi vodiči nude detaljne informacije o vještinama, rasnim karakteristikama 

likova, neprijateljima i zadacima, pomažući igračima da nađu najbolji način za napredak kroz 

igru (Consalvo, 2003). Iako su vodiči izuzetno korisni, njihova prisutnost unutar knjižničnih 

sustava još uvijek nije adekvatno istražena.  

     Istražuje se dostupnost i funkcionalnost vodiča za video igre, fokusirajući se posebno na 

serijal The Elder Scrolls. Unatoč globalnoj popularnosti ovih igara, postoji primjetan 

nedostatak istraživanja koja se bave ulogom vodiča u optimizaciji igračkog iskustva, ali i 

njihovom prisutnošću unutar knjižničnih kataloga. Istraživanje se temelji na analizi 

dostupnosti vodiča u knjižnicama, kako na nacionalnoj, tako i na međunarodnoj razini, 

koristeći baze podataka poput Skupnog kataloga sustava Zaki, sustava Crolist te međunarodne 

baze WorldCat. Istraživanje razmatra sadržaj i strukturu vodiča za igre The Elder Scrolls IV: 

Oblivion i The Elder Scrolls V: Skyrim, te analizira na koji način oni doprinose igračkom 

iskustvu. Fokus je stavljen na korisnost informacija koje pružaju vodiči, kao i na to kako 

omogućuju igračima da prevladaju izazove unutar igara (Gallagher, Jong i Sinervo, 2017). 

Pitanje dostupnosti ovih vodiča u knjižnicama važno je ne samo za igrače, već i za 

knjižničare, dizajnere igara i istraživače u području videoigara. Kroz ovo istraživanje, namjera 

je ukazati na to kako vodiči za igre ne samo da pomažu igračima u navigaciji kroz složene 

svjetove igara, već i obogaćuju cjelokupno iskustvo igranja. Knjižnice, kao informacijski 
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centri, imaju potencijal postati važna platforma za dostupnost ovih resursa, čime bi dodatno 

unaprijedile korisničko iskustvo, osobito u kontekstu video igara. 

2. Vodiči za video igre 

Vodiči za video igre predstavljaju ključan alat u usmjeravanju igrača kroz različite faze i 

izazove unutar igara. Njihova funkcija može se usporediti s ulogom turističkih vodiča, budući 

da i jedni i drugi korisnicima pružaju smjernice. Vodiči za video igre olakšavaju navigaciju 

kroz virtualne prostore, pružajući igračima informacije potrebne za učinkovitije rješavanje 

zadataka (Chojanacki, 2023). Korisnost vodiča je višestruka; „(…) osim detaljnih opisa 

pojedinih dijelova igre, neki vodiči sadrže karte, tablice sa statistikom opreme, dijagrame razvoja 

avatara, karakteristike NPC-a, objašnjenja elemenata sučelja i brojne snimke zaslona (Chojanacki 

2023, 110)“. Ovi vodiči omogućuju pristup važnim informacijama koje pomažu igračima da 

brže i lakše savladaju različite izazove u igri, što zauzvrat povećava šanse za uspješno 

dovršavanje zadataka. U tom smislu, njihova uloga je slična turističkim vodičima, jer navode 

igrače kroz složene virtualne svjetove (Chojanacki, 2023). 

     S obzirom na to da su video igre često poznate po kompleksnim zadacima koji mogu 

predstavljati značajne prepreke, vodiči igraju važnu ulogu u pomaganju igračima da prebrode 

te izazove. Time mogu pridonijeti zadržavanju interesa igrača i njihovom daljnjem 

sudjelovanju u igri. Vodiči za video igre često su dostupni u elektroničkom obliku, no fizičke 

verzije mogu biti korisnije tijekom igranja jer ih je lakše koristiti paralelno s igrom. Njihova 

primarna svrha je pružiti igračima podršku u snalaženju kroz specifične dijelove igre, a ne 

omogućiti prelaženje igre na nepošten način. Oni su vrlo korisni izvori informacija kroz video 

igre s mnogo prednosti (ScreenRant 2022). 

     Vodiči za video igre se često poistovjećuju ili uspoređuju s prolascima u video igrama 

(eng. walkthroughs). ''Prolasci su detaljni vodiči koji opisuju kako igrač treba igrati igru 

slijedom kako bi pronašao sve skrivene bonuse i iznenađenja, kako izbjeći sigurnu smrt te 

kako napredovati kroz teške zagonetke ili problematične dijelove igre, s ciljem najboljeg 

igranja i pobjede (Consalvo 2003: 328).“ Slični su vodičima za video igre, ali su često 

izrađeni od strane fanova gdje se dijele savjeti, ''cheat kodovi'' i slično. Razni prolasci su 

odobreni od strane tvrtki koje izrađuju video igre. Oni igračima pružaju detaljan uvid kako se 

kretati po video igri. Bitno je iskusiti sve aspekte igranja neke video igre i ovi vodiči igračima 

to omogućuju (Consalvo 2003). Primjer video igre Final Fantasy IX pokazuje kako loše 
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korisničko iskustvo može dovesti do neuspjeha igre. Ograničena dostupnost vodiča za ovu 

igru također je bila jedan od čimbenika koji su pridonijeli njezinom slabom uspjehu. 

Razvojnim timovima ovo je pružilo vrijedne lekcije, ukazujući na to koliko vodiči mogu 

poboljšati korisničko iskustvo i motivirati igrače da nastave igrati određenu igru (Wayback 

Machine 2003).  

     Kada se razmatraju ključni aspekti vodiča za video igre, važno je da budu objavljeni 

istodobno ili ubrzo nakon same igre kako bi privukli ciljanu publiku. Vodiči se često pišu i 

testiraju prije službenog lansiranja igre, što može imati i pozitivne i negativne posljedice za 

korisnike. Na primjer, to može dovesti do nedostatka određenih informacija koje bi igračima 

bile korisne, što može rezultirati lošim korisničkim iskustvom. Zbog toga igrači ponekad 

posežu za neslužbenim vodičima ili savjetima na internetskim stranicama. Također, cijena 

vodiča može biti prepreka, jer nije uvijek pristupačna svim igračima (Wayback Machine n.d.) 

3. Elder Scrolls serijal – povijest i razvoj 

Bethesdu Softworks osnovao je Christopher Weaver sredinom 1980-ih godina. Poseban 

naglasak je prvenstveno stavljen na kreiranje sportskih igara, najviše hokejaškog tipa, kao i na 

razvoj igara inspiriranih popularnim filmskim serijama. Temelji za budući uspjeh franšize 

postavljeni su 1994. godine kada je Bethesda objavila The Elder Scrolls: Arena. Ta video igra, 

koja je isprva bila zamišljena kao borbeni naslov, tijekom razvoja se transformirala u iskustvo 

otvorenog svijeta, nadahnuta stolnom igrom fantazijskih uloga Dungeons and Dragons. Ovaj 

zaokret postao je ključan trenutak u povijesti tvrtke. 

     Alat Construction Set dao je igračima mogućnost da sami kreiraju modifikacije, što je 

značajno proširilo igru i ojačalo povezanost zajednice s njom. The Elder Scrolls III: 

Morrowind, koji je izašao 2002. kao nastavak Arene, dodatno je osnažio serijal, fascinirajući 

igrače otvorenim svijetom i pažljivo osmišljenim lokacijama, omogućujući im osjećaj velike 

slobode pri istraživanju. Iako je The Elder Scrolls: Arena imala tehničke poteškoće, poput 

''bugova'',i jednostavniju priču, ipak je uspjela privući široku publiku i postati vrlo popularna. 

     Kroz godine, serijal Elder Scrolls je stvorio snažnu zajednicu igrača koji su izrađivali 

modifikacije, poznate kao modderi. Jedan od istaknutih primjera tih modifikacija je SkyUI, 

koji je značajno poboljšao korisničko iskustvo kroz prilagodbu sučelja. The Elder Scrolls II: 

Daggerfall iz 1996. godine omogućio je jednostavniji pristup modifikacijama, uvođenjem 
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alata koji su igračima olakšali prilagođavanje igre prema vlastitim željama. Modderi su se 

tako posvetili unapređenju grafike, dodavanju novog sadržaja i optimizaciji sučelja, koristeći 

razne tehnike kako bi igru učinili još boljom. 

     Bethesda je prepoznala modding zajednicu kao važan izvor inovacija i kreativnosti, što je 

značajno obogatilo iskustvo svih igrača i uspostavilo snažan, dinamičan odnos između tvrtke i 

njezinih obožavatelja. Postizanje financijske stabilnosti dogodilo se nakon uspjeha 

Morrowinda, posebice kad je Bethesda postala dio ZeniMax Media. Lansiranjem The Elder 

Scrolls IV: Oblivion 2006. godine i The Elder Scrolls V: Skyrim 2011. godine, tvrtka je 

ostvarila ogroman komercijalni uspjeh. Ovi su naslovi ne samo postavili nove standarde u 

stvaranju otvorenih svjetova i narativima, nego su i dodatno ojačali modding scenu, pružajući 

zajednici moćne alate za još kreativnije izražavanje. Modderi, potaknuti različitim motivima, 

stvarali su široku lepezu sadržaja – od novih misija i zadataka do poboljšanja vizualnih 

elemenata igre i prilagodbe mehanika igranja. Modding je postao ključna platforma za 

eksperimentiranje i prilagodbu, omogućujući igračima da oblikuju svoje osobno iskustvo 

igranja (Gallagher, Jong i Sinervo 2017). 

4. Istraživanje 
 

4.1. Svrha, cilj i metodologija istraživanja 

 

Istraživat će se vodiči za video igre u knjižničnim katalozima na nacionalnoj i međunarodnoj 

razini. Time će se omogućiti uvid u dostupnost vodiča unutar knjižničnih sustava te će se 

osigurati širi kontekst njihove upotrebe u polju informacijskih znanosti. Pretraga će se 

provesti u knjižničnim katalozima: (1) Skupni katalog sustava Zaki i (2) Skupni katalog 

sustava Crolist te (3) WorldCat, međunarodna baza podataka koja omogućuje uvid u 

knjižnične resurse diljem svijeta. 

     U analizi vodiča za igre The Elder Scrolls IV: Oblivion i The Elder Scrolls V: Skyrim 

primijenit će se kombinacija kvantitativnih i kvalitativnih metoda kako bi se procijenili 

različiti aspekti vodiča. Cilj analize je ispitati sadržaj, strukturu, korisnost za igrače te 

dostupnost vodiča u knjižničnim resursima. Ova analiza obuhvatit će usporedbu između 

službenih vodiča, koji su izdani uz igre kao zvanični izvori informacija, te neslužbenih 

vodiča, koji potječu iz zajednice igrača. 
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     Analiza će obuhvatiti različite verzije vodiča, kako službenih tako i neslužbenih, koji će 

biti odabrani zbog svoje široke upotrebe među igračima te dostupnosti u digitalnom i fizičkom 

obliku. Uključivat će službeni vodič za Oblivion, koji će se (dostupanu PDF verziji). Također 

će biti uključeni službeni vodič za Skyrim, (dostupan u fizičkom i PDF obliku), te neslužbeni 

vodiči za Skyrim, koji su popularni među fanovima i dostupni na web platformama. 

Zaki katalog 

Pretraživanje službenih vodiča za igre Oblivion i Skyrim, kao i neslužbenog vodiča za Skyrim 

u skupnom katalogu sustava Zaki, nije rezultiralo pronalaskom relevantnih materijala. 

Međutim, identificirano je više vodiča za druge video igre, od kojih je primjer priručnik za 

igru Among Us (Slika 3. Among Us: vodič kroz igru u Zaki sustavu). Pretraga je provedena 

prema predmetnoj odrednici "video igre – priručnici" (Slika 1. Predmetna odrednica ''video 

igre – priručnici'' u Zaki sustavu ). Dodatne pretrage prema alternativnim predmetnim 

odrednicama također nisu bile uspješne (Slika 2. Predmetna odrednica ''elder scrolls – 

priručnici'' u Zaki sustavu). 

     Zanimljivo je za primijetiti da je priručnik za Among Us dostupan na hrvatskom jeziku, a 

njegovo prisustvo u većini knjižnica diljem Hrvatske (Slika 4. Dostupnost Among Us vodiča 

u knjižnicama u Zaki sustavu) ukazuje na potražnju za ovakvom vrstom literature u 

knjižnicama. Ovaj vodič je neslužbeni vodič (Skupni katalog sustava Zaki n.d.). 

 

Slika 1. Predmetna odrednica ''video igre – priručnici'' u Zaki sustavu 
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Slika 2. Predmetna odrednica ''elder scrolls – priručnici'' u Zaki sustavu 

 

 

Slika 3. Among Us: vodič kroz igru u Zaki sustavu 
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Slika 4. Dostupnost Among Us vodiča u knjižnicama u Zaki sustavu 

Skupni katalog Crolist 

Pretraga u skupnom katalogu Crolist također nije dala pozitivne rezultate za vodiče kroz igre 

serijala Elder Scrolls, no pronađen je vodič za igru Fortnite. Pretraga je bila usmjerena prema 

ključnoj riječi "vodič kroz igru", a dostupnost ovog vodiča u većini hrvatskih knjižnica 

potvrđuje sličan trend potražnje. Ovaj vodič je neslužbeni vodič. 

     Ovi podaci ukazuju na to da, iako vodiči za popularne igre poput Skyrim i Oblivion 

trenutno nisu prisutni u hrvatskim knjižnicama, postoji interes za vodiče za video igre 

općenito, što potvrđuje prisutnost priručnika za igre poput Among Us i Fortnite (Sustav 

umreženih knjižnica Crolist n.d.). 
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Slika 5. Vodič kroz igru Fortnite u Skupnom katalogu Crolist 

4.2. Vodiči za video igre iz serijala Elder Scrolls u WorldCatu 

 

The Elder Scrolls IV: Oblivion službeni vodič 

 

Slika 6. The Elder Scrolls IV: Oblivion službeni vodič u WorldCatu 
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Slika 7. Dostupnost The Elder Scrolls IV: Oblivion službenog vodiča u knjižnicama u 

WorldCatu 

Službeni vodiči za video igre igraju ključnu ulogu u produljenju interesa igrača za određeni 

naslov. Prema Mäyrä (2010), ovi vodiči nude specifične smjernice i savjete o tome kako bi 

igrači trebali pristupiti igranju, čime pomažu oblikovati njihovo iskustvo i potiču dugotrajniju 

uključenost. Primjer takvog vodiča je onaj za igru Oblivion, koji je vrlo tražen i dostupan u 

čak 55 knjižnica diljem svijeta, što ukazuje na njegovu popularnost među širim krugom 

korisnika. Ovaj vodič uglavnom se nalazi u tiskanom izdanju, što dodatno potvrđuje njegovu 

relevantnost u fizičkom formatu (WorldCat n.d.b.). 

 

Slika 8. Dostupnost Oblivion vodiča u knjižnici ''University of Illinois at Urbana Champaign'' 

 

Na primjer, knjižnica "University of Illinois at Urbana Champaign" posjeduje jedan primjerak 

ovog vodiča u fizičkom obliku, dostupan za posudbu. Slična situacija može se vidjeti i u 

drugim knjižnicama, gdje je najčešće prisutan samo jedan primjerak po ustanovi, što ukazuje 

na njegovu ekskluzivnost, ali i stalnu potražnju među igračima i ljubiteljima video igara. Taj 
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trend pokazuje da vodiči, unatoč digitalizaciji sadržaja, zadržavaju svoju vrijednost i važnost 

kao referentni materijal za igrače koji žele produbiti svoje razumijevanje i iskustvo igre 

(Illinois University Library n.d.). 

The Elder Scrolls V: Skyrim neslužbeni vodič 

 

Slika 9. The Elder Scrolls V: Skyrim neslužbeni vodič u WorldCatu 
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Slika 10. Dostupnost The Elder Scrolls V: Skyrim neslužbenog vodiča u knjižnicama u 

WorldCatu 

Prema podacima iz WorldCat-a, neslužbeni vodič za Skyrim, pod naslovom Elder Scrolls V 

Skyrim Unofficial Guide, objavljen je 2017. godine od strane izdavača HSE Strategies. 

Zanimljivo je primijetiti da je ovaj vodič dostupan samo u četiri knjižnice, što ukazuje na 

ograničenu dostupnost i manji interes knjižnica za ovu vrstu neslužbenih priručnika. Ovaj 

relativno nizak stupanj prisutnosti u knjižničnim zbirkama može se objasniti činjenicom da 

neslužbeni vodiči često nisu dio standardne knjižničarske nabave, budući da nisu odobreni od 

strane tvoraca igre te mogu varirati u kvaliteti i pouzdanosti. 

     Za razliku od službenih vodiča za igre Skyrim i Oblivion, koji su dostupni u različitim 

formatima – uključujući tiskane i digitalne verzije (npr. e-knjige) – ovaj neslužbeni vodič 

dostupan je isključivo u elektroničkom obliku (WorldCat n.d.a.). 

     Iako je neslužbeni vodič možda manje sveobuhvatan u odnosu na službene priručnike, 

njegova elektronička forma nudi igračima brz i jednostavan pristup informacijama koje 

možda nisu prisutne u standardnim izdanjima. Neslužbeni vodiči često uključuju savjete, 

trikove i detaljne strategije razvijene od strane iskusnih igrača, što može biti vrijedno za one 

koji žele dodatno unaprijediti svoje iskustvo igranja. Međutim, budući da nisu podvrgnuti 

formalnim uredničkim postupcima, kvaliteta sadržaja može varirati, pa korisnici moraju biti 
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oprezni u procjeni točnosti i pouzdanosti informacija. Neslužbeni vodiči poput ovog mogu biti 

važni resursi za igrače koji traže alternativne strategije i pristupe igri, pružajući drukčiju 

perspektivu od one koja je prisutna u službenim izdanjima. Oni su postali popularni jer često 

znaju sadržavati šifre za varanje u video igrama koje igračima omogućuju da lakše igraju, za 

razliku od službenih vodiča (Mäyrä 2010). 

4.3. Vodiči za video igre iz serijala Elder Scrolls u knjižarama 

 

Slika 11. Elder Scrolls: The Official Cookbook u knjižari Znanje 

 

U okviru serijala The Elder Scrolls, osim službenih vodiča za video igre, postoji i niz dodatnih 

publikacija koje proširuju svijet igara na druga područja. Jedan zanimljiv primjer je The Elder 

Scrolls kuharica, koja je dostupna u knjižari Znanje. Ova kuharica predstavlja svojevrsni 

tematski prošireni sadržaj, nudeći igračima i obožavateljima priliku da se povežu s 

fantastičnim svijetom igara na novi, interaktivan način, kroz pripremu jela inspiriranih 

svijetom Tamriela. Prisutnost takvih publikacija u knjižarama pokazuje da interes za serijal 

nadilazi samo igranje, te da se ljubitelji The Elder Scrolls univerzuma žele povezati s njime 

kroz različite medije, uključujući knjige, vodiče, pa čak i kulinarske priručnike. Ovaj trend 

proširenja multimedijalnih sadržaja dodatno doprinosi popularnosti serijala, dokazujući da 

ovakvi prateći materijali igraju važnu ulogu u održavanju interesa publike (Znanje n.d.). 
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5. Analiza vodiča za video igre u serijalu Elder Scrolls 

5.1. The Elder Scrolls IV: Oblivion službeni vodič – analiza 

Na početku vodiča za video igru ''Oblivion'' prikazan je uvod u osnovnu radnju igre, koja 

započinje u zatvorskoj ćeliji glavnog grada, ''Imperial Cityja'', unutar provincije ''Cyrodiil'', 

gdje je smještena cijela igra. Opisani su ključni elementi igre, uključujući zadatke koje igrači 

mogu izvršavati, kao i različite organizacije poput ''Fighters Guild'' (udruženje likova iz igre 

kojima je zajednička klasa borca; neka vrsta virtualnog ceha) i ''Mages Guild'' (isto, ali za 

magove, upravljače čarolijama), u koje se igrači mogu učlaniti kako bi napredovali kroz 

specifične misije i stekli dodatne vještine. 

      Nakon uvodnog dijela, vodič pruža detaljne smjernice za izradu vlastitog lika, počevši od 

odabira spola, horoskopskog znaka, pa sve do raznovrsnih vještina koje igrač može razvijati 

tijekom igre. Naglašava se kako igrači imaju mogućnost vratiti se na početnu točku i ponovo 

prilagoditi karakteristike svog lika, što omogućava fleksibilnost u daljnjem tijeku igre. Vodič 

daje konkretne savjete za stvaranje NPC-a koji će odgovarati preferencijama igrača, kao što 

su preferiranje borbenih vještina (primjerice, korištenje mačeva ili luka i strijele) ili magijskih 

sposobnosti (poput manipulacije vatrom ili samoizliječenja). Kroz vodič se preporučuje da 

igrači istraže različite vještine, ali fokusiraju se na one koje najviše odgovaraju njihovom stilu 

igre. 

      Oblivion nudi izbor među deset rasa, uključujući ''Argonian'', ''Breton'', ''Dark Elf'', ''High 

Elf'', ''Imperials'', ''Khajiit'', ''Nord'', ''Orc'', ''Redguard'' i ''Wood Elf''. Svaka rasa ima 

jedinstvene karakteristike koje mogu značajno utjecati na igračev stil igranja, kao i na uspjeh 

unutar igre. Prilikom odabira rase, igračima se savjetuje da usklade rasne osobine s ostalim 

atributima, kao što su borilačke vještine i odabir horoskopskog znaka, kako bi stvorili 

optimalan lik prilagođen vlastitim preferencijama (Olafson 2006). 
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Slika 12. Popis nekoliko rasa u The Elder Scrolls IV: Oblivion vodiču 

Vodič sadrži detaljne opise za različite borbene stilove, bilo da je riječ o oružju ili magiji, i 

pruža savjete o tome kako najbolje poboljšati te vještine te koje su njihove prednosti i mane. 

Na primjer, igračima koji se odluče za korištenje magije preporučuje se upotreba različitih 

kombinacija magijskih sposobnosti kako bi postigli najbolje rezultate. Magija se ne koristi 

isključivo za borbu, već i za liječenje, istraživanje te pružanje pomoći u specifičnim 

situacijama. Vodič nudi detaljne tabele s popisom svih magijskih vještina, razvrstane prema 

kategorijama, poput borbene magije (Destruction) ili magije za liječenje (Restoration), ali i 

sve dostupne oklope i opreme koje igrači mogu koristiti (Olafson 2006). 

 

Slika 13. Popis čarolija ''conjuration'' u The Elder Scrolls IV: Oblivion vodiču 
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Stil pisanja vodiča je prijateljski i informativan, a istovremeno formalan i pristupačan, čime se 

osigurava da informacije budu jasne i korisne širokoj igračkoj publici. Vodič usmjerava igrače 

kroz kompleksnost igre pružajući neophodne informacije i savjete za optimalno iskustvo u 

video igri Oblivion. 

     Vodič za Oblivion predstavlja neophodan alat za navigaciju kroz složeni i detaljno 

razrađeni otvoreni svijet igre, koji obiluje misijama, skrivenim lokacijama i brojnim 

mogućnostima. S obzirom na bogatstvo sadržaja, igrači bez odgovarajućeg vodiča lako mogu 

propustiti ključne elemente igre. Primjeri uključuju skrivene špilje, neprijateljske baze i 

riznice koje se ne nalaze na glavnim rutama tijekom izvršavanja misija. Ove lokacije često 

sadrže dragocjenu opremu, zlato ili rijetke predmete koji mogu biti od presudne važnosti za 

daljnje napredovanje u igri. 

     Pomaže ne samo u pronalaženju ovih skrivenih lokacija, već i u određivanju optimalnih 

putova prema njima. Kroz detaljne opise i karte, omogućava igračima da lakše identificiraju i 

dosegnu mjesta koja nisu odmah očigledna. Primjeri takvih lokacija uključuju špilje kao što 

su ''Lipsand Tarn'' ili ''Moss Rock Cavern'', koje nisu izravno povezane s glavnom radnjom, 

ali mogu pružiti vrijedne resurse za one koji žele unaprijediti svoju opremu ili borbene 

vještine. Vodič također obuhvaća specifične zadatke koji vode do ovih skrivenih lokacija te 

nudi savjete o načinima pristupa bez nepotrebnih komplikacija. 

     Jedan od ključnih elemenata vodiča je njegova sposobnost da pomogne u izbjegavanju 

zastoja u igri. Zbog složenosti narativa i mehanika igre, igrači mogu zapeti na određenim 

zadacima bez jasnog uvida u to kako nastaviti ili gdje pronaći potrebne informacije. Primjer 

toga je misija ''Blood of the Daedra'', gdje igrači moraju pronaći određeni predmet na 

specifičnom mjestu. Vodič detaljno objašnjava korake potrebne za pronalazak predmeta i 

upozorava na moguće opasnosti, poput susreta s ''Dremorama'' ili drugim neprijateljima koji 

čuvaju te lokacije. Također, vodič ima značajnu ulogu u identifikaciji neprijateljskih baza, 

poput onih koje pripadaju banditima ili nekromantima. U ovim bazama igrači mogu pronaći 

važne resurse ili izvršiti sporedne zadatke. U nekim slučajevima, ove baze su ključne za 

napredak u specifičnim misijama, poput onih vezanih za ''Fighter's Guild'' ili ''Mage's Guild''. 

Na primjer, jedna od misija ''Mage's Guilda'' zahtijeva da igrač provali u neprijateljsku bazu i 

preuzme određeni artefakt. Vodič nudi detaljne upute o najboljem načinu pristupa toj bazi, 

pritom ističući koje neprijatelje treba izbjegavati i koje vještine koristiti za efikasan prolazak. 
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     Pored toga, vodič ima veliku ulogu u planiranju istraživanja. Budući da je Oblivion igra 

otvorenog svijeta sa slobodnim istraživanjem, postoji velika mogućnost da igrači izgube nit 

igre ili postanu preopterećeni brojem zadataka i mogućnosti koje igra nudi. Vodič pomaže 

strukturirati napredak, sugerirajući optimalni redoslijed zadataka kako bi se izbjegla 

frustracija i omogućilo glatko napredovanje kroz priču. Primjer takvog zadatka je ''The Path 

of Dawn'', gdje igrači moraju pratiti određene lokacije i NPC-ove kako bi napredovali u priči. 

Vodič pomaže igračima prepoznati ključne tragove i događaje koji bi u suprotnom mogli biti 

zanemareni. Vodič ne samo da omogućava bolje snalaženje u velikom svijetu igre, već 

optimizira cjelokupno igračko iskustvo. Time se značajno smanjuje mogućnost propuštanja 

važnih sadržaja, omogućujući igračima da iskoriste puni potencijal koji Oblivion nudi, što 

vodi bogatijem i zabavnijem doživljaju igre. 

    Često se koriste detaljni opisi neprijatelja kako bi se igračima pomoglo da se pripreme za 

susrete s različitim vrstama protivnika, od jednostavnih bandita do moćnih magičnih bića. U 

opisima neprijatelja obuhvaćeni su ključni aspekti poput njihovih slabosti, otpornosti, 

napadačkih stilova i strategija koje su korisne u borbi protiv njih. 

     Na primjer, u opisu neprijatelja ''Dremora'', koji su dio demonske vrste, vodič navodi da su 

oni snažni protivnici s visokom otpornošću na vatru, zbog čega preporučuje izbjegavanje 

vatrenih čarolija i oružja s vatrenim oštećenjem. Umjesto toga, vodič savjetuje korištenje 

čarolija leda ili munje, koje su mnogo učinkovitije protiv ove vrste neprijatelja. Također se 

spominje da ''Dremora'' često koriste teške mačeve i oklop, pa vodič preporučuje korištenje 

magije ili streličarstva kako bi se zadržala udaljenost i izbjegli njihovi snažni napadi iz 

blizine. Ovi opisi neprijatelja ne samo da pružaju korisne informacije o tome kako se boriti 

protiv specifičnih protivnika, već također pomažu igračima u izboru prave opreme i taktika 

prije nego što se uopće uđe borbu. Vodič detaljno objašnjava kako prepoznati neprijateljske 

slabosti, izabrati odgovarajuće napade i time značajno olakšava borbu u složenom svijetu 

Obliviona (Olafson 2006). 

5.2. The Elder Scrolls V: Skyrim službeni vodič – analiza 

Vodič za video igru Skyrim pruža detaljan pregled svih aspekata igre, prateći tijek igre kako 

igrač napreduje kroz nju. Vodič počinje s uvodom u igru, uključujući i prezentaciju uvodne 

pjesme "Song of the Dragonborn", koja prati početak igre. Poglavlja su organizirana tako da 

prate glavnu priču igre, osim u dijelu koji se odnosi na zadatke (''Quests''), gdje su zadaci 
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poredani nasumično. Ovaj pristup reflektira slobodu igrača da samostalno bira redoslijed 

zadataka, budući da nema fiksnog poretka kojeg se mora pridržavati. 

     Jedno od ključnih poglavlja vodiča je odjeljak ''Trening'', koji pruža pregled različitih rasa 

dostupnih u igri, uključujući njihove specifične prednosti i slabosti. Skyrim nudi izbor među 

deset rasa, uključujući rase : ''Argonian'', ''Breton'', ''Dark Elf'', ''High Elf'', ''Imperials'' 

''Khajiit'', ''Nord'', ''Orc'', ''Redguard'' i ''Wood Elf''. Svaka rasa ima jedinstvene karakteristike 

koje mogu značajno utjecati na igračev stil igre. 

     Nakon prezentacije rasa, vodič se fokusira na različite vještine koje igrač može razvijati. 

Ove vještine podijeljene su u tri glavne kategorije: borbene vještine (''Combat skills''), vještine 

neprimjetnosti (''Stealth skills'') i magične vještine (''Magic skills''). Svaka od ovih kategorija 

detaljno je objašnjena slikovnim i tekstualnim prikazom, uključujući savjete za njihovo 

usavršavanje, kao i težine pojedinih vještina. Uz to, igrači i knjige unutar same igre također su 

predstavljeni kao dodatni resursi koji mogu pomoći u treniranju i poboljšanju vještina. 

Pokrivaju se i aspekti borbe, uključujući razvoj borilačkih vještina te stvaranje oružja, oklopa 

i napitaka. Također, daje detaljan pregled svih lokacija koje igrač može istražiti u igri. Jedno 

od važnijih segmenata je i ''The inventory'', koji igraču prikazuje sve predmete koje može 

posjedovati, poput oružja, napitaka i oklopa. Pored toga, opisano je i kako igrač može kreirati 

vlastitu magiju, čime se dodatno proširuju mogućnosti prilagodbe unutar igre. 

     Vodič također sadrži poglavlje pod nazivom ''The bestiary'', koje pruža detaljan prikaz 

neprijatelja u igri, uključujući vukodlake, kosture, medvjede i druge. Neprijatelji su 

organizirani abecedno, unutar četiri glavne skupine: "A-E", "F-M", "N-S" i "T-Z". Svaki od 

neprijatelja detaljno je opisan slikovno i tekstualno, što pomaže igračima u pripremi za borbu. 

     Poglavlje "Zadaci" predstavlja jedno od najopsežnijih i najvažnijih dijelova vodiča za 

video igru, jer uključuje sve zadatke koje igrači mogu iskusiti u osnovnoj verziji igre, bez 

ekspanzija poput ''Legendary Edition'' ili ''Special Edition''. Zadaci su poredani hijerarhijski, 

počevši od glavnih zadataka koji čine osnovnu priču igre, prema sporednim zadacima i 

misijama različitih frakcija. 

     Prvi dio poglavlja odnosi se na Glavni zadatak (Main Quest), koji je podijeljen u tri 

cjeline: Glavni zadatak, čin 1, Glavni zadatak, čin 2 i Glavni zadatak, čin 3. Ova podjela 

omogućuje igračima da prate napredak kroz glavnu priču igre, s detaljnim uputama za svaku 
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fazu. Nakon glavne priče, zadaci su organizirani prema organizacijama (''Guild''-ovima; 

cehovima), ključnim organizacijama u igri, kao što su Organizacija družbenika (''The 

Companions''), fakultet Winterholda (''The College of Winterhold''), Mračno bratstvo (''The 

Dark Brotherhood'') i drugi. Pored ovih frakcija, vodič obrađuje i druge, sporednije zadatke 

poput Zadataka građanskog rata (''Civil War Quests''), Daedra zadataka (''Daedric Quests'') te 

zadatke povezanih s ostalim frakcijama (''Other Factions Quests'') i drugi. Ovakav raspored 

zadataka omogućava čitatelju jasan pregled važnosti i redoslijeda zadataka, od glavnih do 

manje važnih. 

     Za primjer detaljnije analize može se uzeti poglavlje posvećeno Zadacima organizacije 

lopova (''Thieves Guild Quests''). Prije nego što igrač može pristupiti specifičnim zadacima 

ove organizacije, vodič prvo objašnjava kako započeti zadatak i kako se učlaniti u ceh lopova 

(''Thieves Guild''). Opisuje lokaciju sjedišta organizacije i put do nje. Uvijek se čitatelju pruža 

detaljan opis ključnih lokacija i interakcija. Na primjer, vodič detaljno opisuje ''Ragged 

Flagon'', središte organizacije, koje se nalazi ispod bunara na tržnici u gradu Riftenu: "Ragged 

Flagon je naknadno ugrađen u Cisternu smještenu ispod bunara u središtu Riftenove tržnice; 

to je tržište ispod tržišta. Ovo je središnji dio Ratwaya i nudi pristup Warrensu (gdje žive 

samo najluđi od svih luđaka) i unutarnjim odajama Cisterne." (Hodgson, Stratton i Cornett 

2013: 278). Takvi detaljni opisi ključni su za snalaženje unutar igre, posebno zbog 

kompleksnosti svijeta i zadataka. 

     Nakon uvoda u Organizaciju lopova, vodič pruža popis svih značajnih likova unutar 

organizacije, poput vođe organizacije i ostalih visokopozicioniranih članova, te opisuje 

njihovu ulogu u zadacima. Također, vodič koristi tablice kako bi prikazao sve saveznike i 

njihov značaj u pojedinim zadacima. Primjerice, navode se ključni preduvjeti potrebni za 

pokretanje određenih misija, kao i položaj i funkcija svakog saveznika tijekom različitih 

dijelova igre. Vodič nudi popis prednosti koje igrač dobiva učlanjenjem u ''Thieves guild'', 

uključujući pristup posebnim predmetima, poput škrinja i knjiga koje igraču mogu pomoći 

tijekom igre. Nakon toga, tablično su prikazani svi zadaci unutar organizacije lopova, uz 

njihove nazive te preduvjete za njihov početak. 

     Svaki zadatak detaljno je opisan, uključujući ciljeve koje igrač mora postići kako bi 

uspješno završio misiju. Primjerice, zadatak "Taking Care of Business" ima jasno definirane 

korake, uključujući mjesto gdje igrač mora pronaći ''Brynjolfa''. Takva preciznost omogućava 

igračima da se lakše snalaze kroz igru i da razumiju specifične ciljeve i lokacije. 
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    Pružaju se opcije i alternative u pristupu zadacima, od suptilnijih metoda komunikacije do 

agresivnijih postupaka, što odražava različite stilove igranja u igri. Na kraju zadataka često se 

nude savjeti kako najučinkovitije završiti misiju, uz dodatne strategije za suočavanje s 

izazovima. Vizualni elementi poput slika i karata dodatno pomažu čitatelju u snalaženju kroz 

kompleksne zadatke i omogućuju lakše praćenje napredovanja kroz igru (Hodgson, Stratton i 

Cornett 2013). 

 

Slika 14. Opis zadatka u The Elder Scrolls V: Skyrim vodiču 
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Slika 15. Opis zadatka u The Elder Scrolls V: Skyrim vodiču
 

 

Slika 16. Opis zadatka u The Elder Scrolls V: Skyrim vodiču 
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 U vodiču se nalaze i zadaci koji se mogu pronaći u proširenjima – ''Dawnguard'' i 

''Dragonborn'' quests. 

     Poglavlje "The Atlas of Skyrim" ima ključnu ulogu u navigaciji kroz ogromni svijet igre, 

pružajući igračima pregled najvažnijih geografskih i topografskih značajki Skyrima. Ovo 

poglavlje je podijeljeno prema regijama i ključnim lokacijama koje igrač može istražiti, uz 

detaljne karte koje prikazuju naselja, planine, šume, podzemne lokacije, te druga važna 

mjesta. 

     Poglavlje obično počinje uvodnim pregledom glavnih regija ''Skyrima'', kao što su 

''Whiterun'', ''Solitude'', ''Windhelm'', ''Markarth'' i drugi, zajedno s detaljnim kartama koje 

igračima omogućavaju lakšu orijentaciju. Svaka regija je predstavljena s kartografskim 

prikazom na kojem su jasno označene ključne točke, poput gradova, tamnica, specifičnih 

zadataka i skrivenih lokacija. Pored karata, tekstualni opisi nadopunjuju informacije, 

pružajući igračima upute kako doći do određenih mjesta i koja je njihova važnost unutar igre. 

Na primjer, karta grada ''Whiterun'' ne prikazuje samo arhitektonske strukture i ulice, već i 

ključne zgrade kao što su ''Dragonsreach'' (gdje se odvija dio glavnog zadatka) i ''Jorrvaskr'' 

(sjedište ''The Companions-a''). Tekstualni opis u atlasu dodaje informacije o NPC-jevima 

(neigranim likovima) koji se tamo nalaze, resursima i trgovinama dostupnim igraču, te 

specifičnim zadacima koji se mogu aktivirati u tom području. 

     Primarna svrha atlasa je pomoći igračima u snalaženju kroz ogroman otvoreni svijet 

''Skyrima'', omogućujući im da efikasno planiraju svoje avanture. Ovo poglavlje nudi ne samo 

karte već i informacije o opasnostima, resursima i korisnim objektima (npr. alkemijske 

postaje) na pojedinim lokacijama. Uz to, vodič pomaže igračima identificirati optimalne rute 

kako bi uštedjeli vrijeme, izbjegli potencijalne opasnosti ili pronašli najkraći put do 

određenog cilja.  

      Poglavlje "The Atlas of Skyrim" odlikuje se visokom razinom detalja. Uključene karte 

nisu samo ilustracije, već su popraćene dodatnim razinama informacije, elementima poput 

oznaka za važne zadatke, skrivenih blaga i zagonetki. Primjerice, karta Bleak Falls Barrow, 

jedne od prvih tamnica u igri, ne prikazuje samo osnovne hodnike i prostorije, već i zagonetke 

koje igrač mora riješiti kako bi napredovao, kao i lokacije neprijatelja i korisnih predmeta 

(Hodgson, Stratton i Cornett 2013). 
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Slika 17. Primjer karte u The Elder Scrolls V: Skyrim vodiču 



25 
 

 

Slika 18. Opis lokacije u The Elder Scrolls V: Skyrim vodiču 

Atlas često uključuje korisne legende i simbole koji pomažu igračima prepoznati različite 

elemente karte na prvi pogled. Simboli za brze putove, trgovačke stanice, zmajevske 

nastambe ili svetišta ''Daedra-e'' jasno su istaknuti, čime vodič dodatno doprinosi boljoj 

orijentaciji igrača. 

     Ove strateške informacije mogu biti ključne za igrače koji žele što učinkovitije upravljati 

svojim resursima i vremenskim ulaganjem u igru. Na primjer, opis Eldergleam Sanctuary daje 

igračima savjete o rješavanju lokalnih zagonetki, izbjegavanju određenih neprijatelja ili 

ispunjavanju posebnih zadataka bez potrebe za duljim istraživanjem (Hodgson, Stratton i 

Cornett 2013). 
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Slika 19. Opis lokacije u The Elder Scrolls V: Skyrim vodiču 

     Jedna od prednosti Atlasa Skyrima je njegova vizualna prezentacija. Karte su detaljno 

prikazane, s oznakama koje su jasno vidljive i lako razumljive. Tekstualni opisi i vizualni 

elementi međusobno se nadopunjuju, omogućujući igračima da intuitivno prate vodič dok 

igraju igru. Slike ključnih lokacija i NPC-eva doprinose vizualnom razumijevanju svijeta, a 

često su uključene i ilustracije zgrada, predmeta ili zanimljivih točaka koje igračima pomažu 

prepoznati te elemente u samoj igri (Hodgson, Stratton i Cornett 2013). 
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5.3. The Elder Scrolls V: Skyrim neslužbeni vodič – analiza 

Vodič koristi konzistentan pristup prilikom opisa svake rase, dajući igračima ključne 

informacije o njihovim osnovnim vještinama, pasivnim i aktivnim sposobnostima te 

preporukama za stil igranja. Svaka rasa ima specifične početne prednosti u određenim 

stilovima igre, dok pasivne i aktivne sposobnosti ističu posebne karakteristike poput 

otpornosti na magiju ili poseban napad. Također, vodič jasno ukazuje na situacije u kojima 

svaka rasa najbolje funkcionira, kao i na potencijalne slabosti u drugim područjima. Ovakva 

struktura omogućava igračima da brzo razumiju glavne značajke svake rase i olakšava izbor 

rase koja najbolje odgovara njihovom stilu igranja. 

     Za početnike i iskusne igrače, vodič nudi preporuke koje se temelje na težini igranja s 

određenom rasom. Iskusni igrači mogu više uživati u kompleksnijim rasama koje nude veći 

izazov, dok početnici dobivaju jasne smjernice koje olakšavaju upravljanje igrom. 

     Opis rasa u vodiču ne fokusira se isključivo na borbene sposobnosti, već obuhvaća i druge 

ključne mehanike igre. Ovi opisi pomažu igračima da razumiju kako će se njihove rase 

uklopiti u širi kontekst igre, te kako izbor rase može značajno utjecati na dugoročno igranje i 

progresiju kroz igru. 

     Ovaj vodič za ''Skyrim'' naglašava važnost strateškog razvoja lika i korištenja različitih 

vještina za postizanje najboljih rezultata. Igračima se savjetuje da fokusiraju razvoj na vještine 

koje žele koristiti dugoročno, kako bi izbjegli nerazvijene ključne vještine kasnije u igri. 

Također, pruža savjete za optimiziranje inventara i korištenje sljedbenika za dodatnu nosivost. 

     ''Ranged'' napadi i šuljanje su posebno korisni za likove koji žele izbjeći direktne borbe, 

dok blokiranje i korištenje štitova pomažu u preživljavanju bližih borbi. Kovanje i čarolije 

nude priliku za dobru zaradu, što je ključno za kupnju opreme i nekretnina. 

Vodič nudi balansirane savjete kako bi igrači mogli maksimizirati efikasnost svog lika i 

doživjeti sve aspekte igre na najbolji mogući način (HSE Strategies 2017). 
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6. Zaključak 

Kako se može vidjeti iz predočene analize, vodiči za video igre predstavljaju hibridni oblik 

literature između tehničkih uputa (obiluju tablicama, statistikama), priručnika za uporabu 

programa (video igre) sa savjetima kako riješiti pojedine zadatke, te slikovnice za 

obožavatelje s bogatim vizualnim prikazima različitih vidova svijeta video igre (zemljopisne 

karte, tlocrti zgrada ili mjesta od posebne važnosti, prikaz predmeta iz igre…). Izdavači video 

igara prepoznali su komercijalni potencijal vodiča ne samo kao izvora korisnih informacija za 

igrače, što je vidljivo iz povijesti ovog žanra literature, nego i kolektorskog primjerka. 

Činjenica da se izdaju knjige koje proširuju doživljaj uživljavanja u fikcijski svijest igara, 

poput kuharica, ide u prilog ovoj tvrdnji. 

     Iz perspektive informacijskih znanosti i knjižnica, bilo je zanimljivo provjeriti jesu li, te u 

kolikoj mjeri dostupni vodiči za video igre u katalozima pojedinih knjižnica. S obzirom na 

popularnost video igara i relativnu skupoću ovakvih naslova, za očekivati je kako će postojati 

potražnja za njima u knjižnicama. 

     Vodiči za video igre igraju važnu ulogu u poboljšanju iskustva igrača, osobito kod 

kompleksnih igara poput The Elder Scrolls serijala. Oni omogućuju bolje razumijevanje 

igračkih mehanika, olakšavaju prelazak kroz izazove i omogućuju dublje istraživanje 

bogatstva sadržaja igara. Istraživanja pokazuju da su vodiči za igre poput Skyrima i Obliviona 

ograničeno dostupni u domaćim knjižnicama, dok su međunarodne baze kao WorldCat 

bogatije tim resursima. Ovo naglašava potrebu za proširenjem knjižničnih zbirki s vodičima 

za igre, koji bi koristili i igračima i istraživačima informacijskih znanosti. 

     Vodiči za Oblivion i Skyrim detaljno objašnjavaju ključne elemente igara poput kreiranja 

lika, izbora rasa, borbenih stilova i korištenja magije. U Oblivionu i Skyrimu, igrači biraju 

između deset rasa s jedinstvenim osobinama. Oba vodiča uključuju upute za zadatke i pružaju 

praktične savjete za borbe, istraživanje i napredovanje kroz igru. 

     Posebno se ističu odjeljci koji pomažu u snalaženju kroz prostrane svjetove igara, poput 

"Atlasa Skyrima" koji detaljno prikazuje ključne lokacije, zagonetke i resurse. Pored 

službenih vodiča, neslužbeni vodiči pružaju dodatne savjete iz zajednice igrača, što dodatno 

obogaćuje iskustvo igranja. Ovi neslužbeni resursi variraju u kvaliteti, ali su važni jer 

igračima nude širi spektar informacija. 



29 
 

     Vodiči ne samo da optimiziraju igračko iskustvo, već proširuju i kulturni utjecaj igara. 

Knjižnice i knjižare mogu igrati ključnu ulogu u pružanju pristupa ovim resursima, čime bi se 

obogatilo ne samo iskustvo igrača, već i doprinosilo rastućoj kulturi video igara. Proširenjem 

zbirki vodiča, knjižnice bi potaknule dublje istraživanje i produljile interes za igre poput The 

Elder Scrolls serijala. 

     Na kraju, može se primijetiti kako stereotip o video igrama koje štetno djeluju na čitanje 

nije u potpunosti održiv. Za pojedine žanrove video igara (fantazijsko igranje uloga) ne samo 

da je čitanje važan dio iskustva igranja, nego postoji i literatura za pomoć tom iskustvu. 
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